

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn)

今日关注

## 深圳“土改”

- 深圳“土改”重塑利益格局 小产权房确权暂无时间表
- 垂涎旧城改造蛋糕 万科佳兆业掰手腕
- 专家认为应区别对待不同性质小产权房

A03 / 地产中国

## 创新发展中的中国证券投资基金管理之——法规建设篇 在法治的路轨上勇往直前

A04 / 特别报道

# 商业银行资本监管新规明年起实施

允许超额贷款损失准备计入银行资本 给予已发行不合格资本工具10年过渡期

据新华社电

国务院总理温家宝6日主持召开国务院常务会议,听取关于制定商业银行资本管理办法(试行)的汇报。

2010年11月,二十国集团首尔峰会批准了巴塞尔银行监管委员会提交的资本监管和流动性监管改革方案。在2011年11月二十国集团戛纳峰会上,各领导人

承诺于2013年1月1日前实施新资本监管标准,并于2019年前全面达标。据此,中国银监会结合国内银行业实际,制定了《商业银行资本管理办法(试行)》,拟于2013年1月1日开始实施。

管理办法建立了与国际新监管标准接轨、符合我国银行业实际的资本监管制度。(一)建立统一配套的资本充足率监管体系。对系统重要性银行和其他银

行的资本充足率监管要求分别为11.5%和10.5%,与国内现行监管要求保持一致。(二)严格明确资本定义。明确了各类资本工具的合格标准,提高了次级债券等资本工具的损失吸收能力。允许商业银行将超额贷款损失准备计入银行资本,并对国内银行已发行的不合格资本工具给予10年过渡期。(三)扩大资本覆盖风险范围。除信用风险和市场风险外,将操

作风险也纳入资本监管框架。明确了资产证券化、场外衍生品等复杂交易性业务的资本监管规则,引导国内银行审慎开展金融创新。(四)按照审慎性原则重新设计各类资产的风险权重。下调小微企业贷款和个人贷款的风险权重,引导商业银行扩大小微企业和个人贷款投放,更有效地服务实体经济。

下调公共部门实体债权的风险权重,适度上调商业银行同业债权的风险权重。(下转A02版)

业贷款和个人贷款的风险权重,引导商业银行扩大小微企业和个人贷款投放,更有效地服务实体经济。下调公共部门实体债权的风险权重,适度上调商业银行同业债权的风险权重。(下转A02版)

### 延伸阅读

#### 执行新规将使银行资本充足率略降 A02

## 王岐山希望上合组织成员国优化贸易结构



6日,国务院副总理王岐山在出席上海合作组织工商论坛开幕式并致辞。

王岐山强调,伴随着经济全球化深入发展,进一步加强本地区经济合作,有利于丰富和充实上海合作组织的内涵,有利于各成员国发展经济,改善民生,共同应对当前各种挑战。希望各成员国政府继续携手合作,积极落实《多边经贸合作纲要》,优化贸易结构,扩大相互投资,提高贸易投资便利化水平。加快基础设施互联互通建设,深化能源矿产合作,不断拓展农业、制造业、高科技、旅游等领域合作,挖掘区域经济合作新的增长点。推进本币结算、货币互换,加强区域金融合作,创新融资模式。

图为王岐山出席上合组织工商论坛并讲话。 新华社图文

### ■ 感性财经 | Feature

## 一个县的“保八”战

本报记者 周文天

星期六保证不休息,星期天休息不保证。”浙江省某县经济部门主管说,他们还有“五加二、白加黑”的工作方法,即5个工作日加上2个双休日,白天工作没做完、晚上加班继续干。

这是浙江省的一个农业县。在前几年招商引资、园区开发带动下,工业发展颇有起色,但今年全县上下备感压力。

浙江省今年GDP增长和

地方财政收入增长目标均为8.5%。浙江省有关部门近期提出,奋战60天,实现双过半”,要加快项目审批速度,确保上半年时间过半、任务超半。这个县将其内涵简化为“保八”。于是,“保八”成为当地各部门的口头禅和“指挥棒”。

“保八”——自从1997年东南亚金融危机期间政府保证经济增长的目标被概括为这两个字后,每年不低于8%的GDP增长率成为各级政府、企业、金融机构评判我国经济形

势的重要标杆。

该县一位官员透露,为完

成招商任务,在10多年前,土地

价格甚至被压低到每亩5万元,

也没有考虑投入产出及单位效

率。随着时间推移,多数企业无

力新设项目,原本计划到这个

县开设工厂的计划,被一再推

迟。招拍挂“出去的土地开始

晒太阳”,盲目招商的后果逐

步显现。很多招来的企业和项

目没有实质投资能力,有些镇

的投资开工率不足20%。

在目前经济增速放缓背

景下,该县出台产业升级转型

若干规定,希望靠奖励和补助

鼓励投资和新建项目。例如,

新兴产业项目注册资本达

5000万元以上的,在生产经营5

年内,按其对地方财政新增贡

献进行奖励,前两年100%,后

三年50%。建筑面积超过2万平

方米项目,在竣工后一次性补

贴每平方米30元,单个项目最

高补贴100万元。被新认定为

国际、省、市级的科技中介机

构,可分别获20万、10万和5万

元奖励。(下转A02版)

### 公司

#### “以旧换新”求解钢铁之困

钢铁行业加快联合重组、提高集中度步伐。一批大型钢铁生产基地正在沿海地区紧锣密鼓地建设。曾经盛行的钢企间横向兼并、跨区域重组正逐步被集团内产业整合及上下游企业纵向重组所取代。

A12 并购重组周刊

### 市场

#### 经济运行三步曲:

#### “二”探“三”稳“四”回升

虽然去年三季度以来市场对经济底部的判断几经变化,但参与“金牛对话”的专家对经济底部的判断没有变化,即二季度探底、三季度企稳、四季度回升。

A13 市场新闻

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳 西安 南京

长春 南宁 福州 长沙 重庆 深圳 济南 杭州 郑州

昆明 呼和浩特 合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄

哈尔滨 大连 青岛 太原 贵阳 湖州

新华社电

传真 63070321

本报监督电话:63072288

专用邮箱:ycjg@xinhuanet.com

责任编辑:吕强 版式总监:毕丽雅

图片编辑:刘海洋 美 编:马晓军

全球市场 / WORLD MARKETS

全球财经指数

股票市场	最新	涨跌	期货市场	最新	涨跌	债券货币	最新	涨跌
沪深300指数	2557.40	-1.44	连豆-1301	4341	+20	上证国债指数	133.38	-0.01
上证综合指数	2309.55	-2.36	沪铜1209	53820	+350	中证全债指数	143.22	+0.04
深证成份指数	9812.98	-34.14	NYMEX原油	85.58	+1.29	欧元/美元	1.2485	+0.0035
创业板指数	715.24	-0.69	LME3个月铜	7441.00	+101.00	人民币/美元	6.3261	-0.0036
香港恒生指数	18520.53	+261.50						
恒生国企指数	9438.03	+40.04						
道琼斯工业指数	12244.81	+116.86						

本表截至北京时间6月6日 22:30

A14 趋势热点

A叠 / 新闻 32 版  
B叠 / 信息披露 28 版  
本期 60 版 总第 5475 期  
2012 年 6 月 7 日 星期四

851家A股公司勾勒上半年业绩轮廓

近六成公司上半年业绩预喜

食品饮料行业表现突出

□本报记者 刘兴龙

2011 年年报第一股——\*ST 金果(000722)今日披露 2012 年半年度业绩预告。至此,沪深两市有 851 家 A 股公司勾勒出上半年业绩轮廓。据中国证券报数据中心统计,在 851 家公司中,有 322 家实现上半年业绩预增、152 家预计盈利、17 家预计扭亏,这些“报喜”公司占比为 57.70%。逾四成公司上半年业绩坐上“滑梯”,有 224 家预减、125 家预计亏损。此外,11 家公司上半年业绩尚不确定。

与 2011 年年报类似,食品饮料行业 2012 年上半年业绩表现突出。19 家食品饮料行业公司对上半年业绩进行预告,其中 11 家预增,占比 58%,位列 23 个申万一级行业榜首。双汇发展上半年业绩增长快速,预计 2012 年上半年净利润约 3.8 亿元至 4.18 亿元,同比增幅 400% 至 450%。“白酒”依旧飘香,洋河股份、青青稞酒、沱牌舍得均预计上半年业绩同比大幅增长。尽管 5 月住宅成交量创阶段新高,不过难以扭转房地产行业上半年经营惨淡的颓势。27 家房地产上市公司对上半年业绩进行预告,预计亏损和预减的公司各有 9 家,这些业绩“悲观”公司占三分之二。

在国内经济增速下降背景下,2012 年上半年业绩预计翻番的公司只有 48 家,如果剔除 2011 年同期净利润为负,且基数偏低,净利润低于 1000 万元的因素,

真正实现业绩高速增长的上市公司只有 27 家,占披露预告公司总数的 3.17%。宝钢股份是业绩翻番公司中的亮点,公司预计上半年业绩同比增长 80% 至 100%,按照 2011 年同期的 50.79 亿元测算,宝钢股份今年上半年净利润有望突破百亿。

## 江西大钨矿 价值三千亿还是一千亿

针对厦门钨业投 20 亿探出 3000 亿钨矿资源的传闻,厦门钨业 7 日澄清称,未持有江西巨通实业有限公司股份、未投资参与江西大湖塘钨矿勘探开发。大湖塘钨矿所有者巨通实业的控制权无疑是 3000 亿“蛋糕”归属的关键。实际上,厦门钨业董事长刘同高等 4 月 27 日成为巨通实业法人代表。而厦门钨业人士认为这个大矿价值顶多 1000 亿元。

A09 公司新闻



中国证券报·中证网 中证面对面

明白看市场 理性选股顾

中证网  
股事会  
www.cs.com.cn

嘉宾:  
长江证券深圳分公司首席投资顾问 吴玉成  
金长江金融投资实战培训教练 李健

时间:今日 16:20-17:20

